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Věděli jste, že Báňská kapka krve letos slaví 10 let? A symbolicky se vrací tam, kde to
všechno začalo – na Ekonomickou fakultu VŠB-TUO.

Za vznikem této dnes už tradiční akce stáli studenti z redakce studentského magazínu Sokolská33.
Psal se rok 2016, když redakci při zahájení majálesového měsíce oslovila organizace IFMSA CZ s
nápadem uspořádat výzvu v darování krve na Ostravské univerzitě a VŠB – Technické univerzitě
Ostrava.

Šéfredaktorka Aneta Franek byla myšlenkou okamžitě nadšená. „Pamatuji si, že mi to přišlo jako
skvělý způsob, jak propojit studenty napříč fakultami a zároveň udělat něco, co má skutečný dopad.
Nešlo jen o další studentskou akci – šlo o životy,“ vzpomíná dnes.

Pro svůj nápad dokázala získat celý tým – redaktory, editory, korektory i markeťáky – a všichni se s
chutí pustili do příprav. Velkou podporu našli i u vedení fakulty, přičemž zvláštní poděkování patří
bývalé děkance Daně Dluhošové, která akci významně podpořila. „Nikdy by mě tehdy nenapadlo, že z
toho bude desetiletá tradice. Brali jsme to jako výzvu a chtěli jsme dokázat, že i ekonomové mají
velké srdce,“ dodává Aneta Franek.

Historicky první Báňská kapka krve se konala 30. května 2016. Do darování se zapojili nejen
studenti, ale i pedagogové. Atmosféra byla natolik výjimečná, že dorazila dokonce i Česká televize.
Přípravy probíhaly ve spolupráci s Krevním centrem Fakultní nemocnice Ostrava, a právě tehdy se
položily základy tradice, která přetrvala celé desetiletí.

Projekt od začátku podporovalo nejen vedení fakulty, ale i tehdejší vedení univerzity. Akce proběhla
pod záštitou tehdejšího rektora Ivo Vondráka, což jí dodalo na prestiži i významu. Ekonomická
fakulta následně vyzvala Hornicko-geologickou fakultu a postupně se přidávaly další součásti
univerzity, které si výzvu předávaly.

Cílem akce je motivovat co nejvíce studentů i zaměstnanců k darování krve a krevních složek. Za
dobu její existence se do projektu zapojilo už více než tisíc dárců, z nichž mnozí přišli poprvé – a
často se stali pravidelnými dárci.

„Jsem hrdý na to, že se naše univerzita dlouhodobě věnuje aktivitám, které mají skutečný
společenský dopad. Báňská kapka krve je krásným příkladem toho, jak naši studenti a zaměstnanci
pomáhají tam, kde je potřeba. Děkuji všem, kteří se do výzvy zapojují a kteří se stali pravidelnými
dárci. Jejich ochota darovat může někomu zachránit život,“ říká Igor Ivan, rektor VŠB-TUO.

Dnes, po deseti letech, se Báňská kapka krve vrací na místo svého zrodu. Připomíná nejen sílu
studentské iniciativy, ale i to, že dobré nápady mají dlouhý život – zvlášť když jsou podpořeny
nadšením, spoluprací a chutí pomáhat.

V pondělí 9. března se na Ekonomické fakultě sešlo 25 dobrovolných dárců krve, ať už prvodárců,
nebo těch, kteří darovali již poněkolikáté. Mezi dárci byli studenti, pedagogové, zaměstnanci i
absolventi naší fakulty. „Jsem velmi rád a děkuji všem, kteří našli odvahu a v rámci krevní výzvy,
putující napříč fakultami a pracovišti celé univerzity, darovali kus sebe,“ ocenil všechny dárce děkan
Ekonomické fakulty Vojtěch Spáčil.



Krevní výzva Báňská kapka krve bude pokračovat na Ekonomické fakultě po celý rok 2026. Případní
zájemci mohou kdykoliv během roku přijít darovat krev přímo do Odběrového centra Fakultní
nemocnice Ostrava. Stačí říct heslo: Daruj krev s EKF.
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